

11 Απριλίου 2024

Μισός αιώνας προσπαθειών αφανισμού των Ελληνικών και Χριστιανικών ιχνών στην Κύπρο - Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος: Διατηρήστε αναμμένη τη δάδα

/ [Γενικά Θέματα](#)



Να διατηρήσουν αναμμένη τη δάδα που από τα βάθη της ιστορίας φεγγοβολεί το ελληνικό και χριστιανικό φως στην Κύπρο κάλεσε τους νέους και τις νέες ο [Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος](#), κατά τον χαιρετισμό του στην έναρξη των Ημερίδων του Προγράμματος Μαθητικών Περιηγήσεων στα Θρησκευτικά και πολιτιστικά μονοπάτια της Κύπρου.

Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε για ακόμη μία φορά στα πενήντα χρόνια που συμπληρώνονται φέτος από την τουρκική εισβολή που είχε ως συνέπεια μέχρι και σήμερα, σχεδόν, η μισή Μεγαλόνησος να βρίσκεται υπό κατοχή.

Μεταξύ των κατεχομένων βρίσκεται και ένα μεγάλο κομμάτι του θρησκευτικού και πολιτιστικού θησαυρού της Κύπρου με τον Αρχιεπίσκοπο να σημειώνει, μεταξύ άλλων, ότι τα μνημεία αυτά παρέμειναν ασυντήρητα στο έλεος του χρόνου για πενήντα χρόνια. *“Μισός αιώνας καταστροφής της πολιτισμικής μας κληρονομιάς και προσπάθειας αφανισμού των Ελληνικών και Χριστιανικών ιχνών μας στην ίδια την Πατρίδα μας”, υπογράμμισε σε σημείο του χαιρετισμού του.*

Ο Εκκλησιαστικός πλούτος της Κύπρου

Αρχικά ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος μίλησε για την Χριστιανική πορεία της Κύπρου η οποία εξελίσσεται σε μία χρονική περίοδο πέραν των δύο χιλιάδων χρόνων. *“Μέσα από αυτή την πορεία, η χριστιανική ζωή και μαρτυρία αναπτύχθηκαν και εξελίχθηκαν δίδοντάς μας σημαντικά δείγματα της θρησκευτικής και πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Σε αυτά τα μνημεία, τα παλαιά μοναστήρια μας, τους ναούς, τις εκκλησίες μας, τα ιερά μας κειμήλια, τις Βυζαντινές εικόνες και γενικότερα την όλη εκκλησιαστική ζωή αντικατοπτρίζεται ο Εκκλησιαστικός πλούτος της Κύπρου”, ανέφερε.*

Στη συνέχεια ο Μακαριώτατος υπενθύμισε ότι αυτόν τον πλούτο προβάλουν με τις δράσεις που διοργανώνουν το Συνοδικό Γραφείο Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Κύπρου και η Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. Εξέφρασε παράλληλα τη μεγάλη του χαρά για το γεγονός ότι στο πλαίσιο αυτών των δράσεων τα παιδιά περιηγήθηκαν στον εκκλησιαστικό πλούτο του τόπου τους. *“Πιστεύουμε ότι μέσα από αυτές τις περιηγήσεις οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά τα σημαντικά αυτά μνημεία της χριστιανικής παρουσίας και μαρτυρίας στον τόπο μας, τους τόπους όπου γεννήθηκαν, θαυματούργησαν, μαρτύρησαν, πέθαναν και τιμήθηκαν άγιοι της νήσου μας”, είπε.*



Να διατηρηθεί αναμμένη η δάδα

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κύπρου μέσα από τον χαιρετισμό υπενθύμισε προς τη μαθητιώσα νεολαία ότι ένα σημαντικό κομμάτι αυτού του θησαυρού στον οποίο περιηγήθηκαν, δυστυχώς, βρίσκεται υπό κατοχή με σημαντικά προσκυνήματα και μνημεία να βρίσκονται υπό κατάρρευση εξαιτίας της σκόπιμης σε πολλές περιπτώσεις αδιαφορίας από τις κατοχικές δυνάμεις.

“Μέσα από την περιήγησή σας, αγαπητοί μαθητές, μπορείτε να διαπιστώσετε ότι ένα σημαντικό κομμάτι της θρησκευτικής και πολιτιστικής μας κληρονομιάς υπό κατοχής από τα τουρκικά στρατεύματα εισβολής και δεν μας είναι προσβάσιμο. Ιεροί ναοί και ιερές Μονές, ιστορικά προσκυνήματα που είναι συνυφασμένα με τη χριστιανική παρουσία στη νήσο μας, παρέμειναν για πενήντα χρόνια ασυντήρητα στο έλεος του χρόνου, με αποτέλεσμα να απειλούνται με καταστροφή, ενώ ανεκτίμητης αξίας θρησκευτικοί μας θησαυροί λεηλατήθηκαν και πωλήθηκαν παράνομα στο εξωτερικό”, ανέφερε.

Ο Αρχιεπίσκοπος κάλεσε τους μαθητές να κρατήσουν αναμμένη τη δάδα που από τα βάθη της ιστορίας φεγγοβολεί το ελληνικό και χριστιανικό φως στην Κύπρο. *“Φέτος συμπληρώνονται πενήντα χρόνια κατοχής της μισής, σχεδόν, πατρίδας μας. Μισός αιώνας καταστροφής της πολιτισμικής μας κληρονομιάς και προσπάθειας αφανισμού των Ελληνικών και Χριστιανικών ιχνών μας στην ίδια μας την Πατρίδα. Ως Εκκλησία σας καλούμε να διατηρήσετε τη δάδα αναμμένη, η οποία από τα βάθη της Ιστορίας φεγγοβολεί το ελληνικό και χριστιανικό φως στη νήσο μας. Αντιλαμβάνεσθε ότι αυτός ο αγώνας δεν είναι μόνο δικός μας. Είναι και δικό σας, αγαπητοί μαθητές εσείς είστε το μέλλον του τόπου”*, τόνισε.

Τέλος, συνεχάρη θερμά τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μεσαορίας κ. Γρηγόριο για την αγάπη και τον ζήλο με τον οποίο περιέβαλε την όλη προσπάθεια, τη Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης καθώς και την Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού κ. Αθηνά Μηχαηλίδου για την υποστήριξη του Προγράμματος.



ΤΟ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΕΙΟ ΚΥΠΡΟΥ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ Α.Μ. ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ

κ.κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ

Στο πρόγραμμα μαθητικών περιηγήσεων στα θρησκευτικά και
πολιτιστικά μονοπάτια της Κύπρου

Η Χριστιανική πορεία στη νήσο μας εξελίσσεται σε μια χρονική περίοδο πέραν των δύο χιλιάδων χρόνων. Μέσα από αυτήν την πορεία, η χριστιανική ζωή και μαρτυρία αναπτύχθηκαν και εξελίχθηκαν δίνοντάς μας σημαντικά δείγματα της θρησκευτικής και πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Σ' αυτά τα μνημεία, τα παλιά μοναστήρια μας, τους ναούς, τις εορτασίες μας, τα ιερά μας καμώλια, τις Βυζαντινές εικόνες και γενικότερα την όλη εορταστική ζωή αντικατοπτρίζεται ο Εορταστικός πλούτος της Κύπρου.

Αυτών τον πλούτο και τα μνημεία της θρησκευτικής μας κληρονομιάς, τα οποία αποτελούν ένα τόσο σημαντικό και αναπόσπαστο μέρος της Ιστορίας του τόπου μας, έρχονται να προβάλουν, μέσω του κοινού προγράμματος βιωματικών και εμπειρικών επισκέψεων, το Συνοδικό Γραφείο Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εορτασίας της Κύπρου και η Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.

Είναι, ως εκ τούτου, με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση, που παρουσιάζονται σήμερα οι δράσεις των μαθητών μας, που είχαν την ευκαιρία μέσω αυτού του προγράμματος να επισκεφτούν διάφορα ιστορικά εορταστικά μνημεία του τόπου μας. Πιστεύουμε ότι μέσα από αυτές τις περιηγήσεις οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά τα σημαντικά αυτά μνημεία της χριστιανικής παρουσίας και μαρτυρίας στον τόπο μας,



ΤΟ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΙΟ ΚΥΠΡΟΥ
ΓΕΡΤΙΟΣ

τους τόπους όπου γεννήθηκαν, θανατούρησαν, μαρτύρησαν, πέθαναν και τιμήθηκαν άγιοι της νήσου μας.

Μέσα από την περιήγησή σας, αγαπητοί μαθητές, μπορείτε να διαπιστώσετε ότι ένα σημαντικό κομμάτι αυτής της πολιτιστικής και θρησκευτικής μας κληρονομιάς βρίσκεται υπό κατοχήν από τα τουρκικά στρατεύματα εισβολής και δεν μας είναι προσβάσιμο. Ιεροί Ναοί και ιερές Μονές, ιστορικά προσκυνήματα που είναι συνυφασμένα με τη χριστιανική παρουσία στη νήσο μας, παρέμειναν για πενήντα χρόνια ασυντήρητα στο έλεος του χρόνου, με αποτέλεσμα να απειλούνται με καταστροφή, ενώ ανεκτίμητης αξίας θρησκευτικοί μας θησαυροί λεηλατήθηκαν και πωλήθηκαν παράνομα στο εξωτερικό.

Φέτος, συμπληρώνονται πενήντα χρόνια κατοχής της μισής, σχεδόν, πατρίδας μας. Μισός αιώνας καταστροφής της πολιτισμικής μας κληρονομιάς και προσπάθειας αφανισμού των Ελληνικών και Χριστιανικών ιχνών μας στην ίδια την Πατρίδα μας. Ως Εισαγωγή σας καλούμε να διατηρήσετε τη δάδα αναμμένη, η οποία από τα βάθη της Ιστορίας φεγγαβολεί το ελληνικό και χριστιανικό φως στη νήσο μας. Ανταμφάνεσθε ότι αυτός ο αγώνας δεν είναι μόνο δικός μας. Είναι και δικός σας, αγαπητοί μαθητές εσείς είστε το μέλλον αυτού του τόπου.

Επ' ευκαιρία, συγχαίριμε θεομά τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μεσαορίας και αγαπητό εν Χριστώ αδελφό κ. Γρηγόριο, για την αγάπη και το ζήλο με τα οποία περιέβαλε την όλη προσπάθεια, τη Λεύθυνα Μέσης Εκπαίδευσης καθώς και την Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού κ. Αθηνά Μιχαλίδου για την ένθεξη στόχεσή τους στο Πρόγραμμα. Θεομά συγχαίριμε, ακόμη, όλους εκείνους οι οποίοι με μεγάλο ενθουσιασμό εργάστηκαν και



ΤΟ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΚΥΠΡΟΥ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ

συνάβει στην ανάπτυξη και την υλοποίηση του πνευματικά
ωφέλιμου αυτού προγράμματος.

Με αυτές τις σκέψεις, ιερούσαμε την έναρξη των εργασιών
του Συνεδρίου και ελπίζουμε όπως ο Θεός στηρίζει αυτήν την
ωραία προσπάθεια για προβολή των ιερών μας προσκυνημάτων
και γενικότερα του θρησκευτικού μας πλούτου και χαρίζει κάθε
επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου και στις μελλοντικές δράσεις
του Προγράμματος.

Ειχέτης προς Κύριον

Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου,

3 Απριλίου 2024

Κεντρική φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ore.gr

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

**Κύπρου Γεώργιος: Να εγκολπωθούμε την αγωνιστική διάθεση του
Ευαγόρα Παλληκαρίδη για να ξεπεράσουμε τις δυσκολίες των καιρών μας**

Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Γεώργιος: Εφάμιλλος του 1821 ο αγώνας της ΕΟΚΑ